
Zimné slávnosti Hornonitria 2026 
 

 Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK, Občianske 

združenie Hornonitrie a obce pravnianskej doliny pripravujú 22. ročník Zimných slávností 

Hornonitria. Tradičný cyklus podujatí venovaný ľudovej kultúre a jej prejavom vo fašiangovom 

i pôstnom období sa uskutoční od 30. 01. do 22. 03.2026. 

 

 Zimné slávnosti Hornonitria sú ojedinelým projektom, ktorý do jedného celku spája sedem 

tematických podujatí. Cieľom je ponúknuť tradičnú kultúru obyvateľom a návštevníkom obcí 

pravnianskej doliny počas zimných mesiacov. Vďaka tomuto projektu sa darí mapovať, zachovávať 

a šíriť ľudovú kultúru.  

 

 Prvý podujatím cyklu Zimné slávnosti Hornonitria bude vernisáž výstavy Chladná krása, 

ktorá sa bude konať v piatok 30. januára 2026 o 17:00 v priestoroch obecného úradu v Nitrianskom 

Pravne. Vystavovať bude drotár Tibor Bartoš z Nedožier-Brezian a nožiar Ľuboš Píš z Kanianky. 

Výstava bude prístupná počas stránkových dní OcÚ Nitrianske Pravno do 27. februára 2026.  

 

 V sobotu 31. januára 2026 sa o 14:00 premiestnime do priestorov Partizánskeho domu v 

Malinovej, kde sa uskutoční podujatie Súzvuky. Na ňom sa stretnú a predstavia spevácke skupiny 

spolkov karpatských Nemcov pôsobiacich na území pravnianskej doliny. Počas programu vystúpia 

spevácke skupiny Zlatava z Malinovej, Neutrataler z Kľačna, Schmiedshauer z Tužiny, Probner Echo 

z Nitrianskeho Pravna, Roveň z Poruby. V programe vystúpia aj deti zo základnej školy 

v Nitrianskom Pravne. Hosťom podujatia bude DFS Kalužiar z Martina.  

 

 O týždeň neskôr, 07. februára 2026 sa o 18:00 stretneme na 33. ročníku Zimných slávností 

folklóru v Kultúrnom dome v obci Tužina. Folklórne skupiny Lubená z Poluvsia a Sielnica z Lazian 

vás zavedú na tradičnú fašiangovú zábavu. Súčasťou programu bude nielen ľudová veselica, ale aj 

súťaž fašiangových masiek, do ktorej sa môže prihlásiť široká verejnosť.  

Vstupné na podujatie je 2 € a predpredaj vstupeniek prebieha na OcÚ v Tužine a v RKC v Prievidzi. 

Mládež do 18 rokov má vstup voľný.  

 

 V dome kultúry v obci Poluvsie sa v sobotu 21. februára 2026 o 15:00 uskutoční 25. ročník 

Pamätnice Jozefa Strečanského. Poslaním podujatia je uchovanie pamiatky na folkloristu Jozefa 

Strečanského a vyhľadávanie talentovaných hudobníkov inštrumentalistov – neprofesionálnych 

interpretov ľudových piesní a ich prezentácia pred verejnosťou. Hosťom programu bude Folklórna 

skupina a Ľudová hudba Bukoviny z Brvnišťa.  

 

 Neskôr sa po mesačnej prestávke sa stretneme 21. marca 2026 o 15:00 v Kostole sv. Kataríny 

Alexandrijskej v obci Pravenec na podujatí Pre hriechy sveta umučený. Tohtoročný program bude 

venovaný duchovnej hudbe pôstneho obdobia a umeleckému prednesu.  

 

 Zimné slávnosti Hornonitria ukončíme spojeným podujatím Deň detského folklóru a Majstri 

pravnianskej doliny v spoločenskej sále Obecného úradu v Nedožeroch-Brezanoch dňa 22. marca 

2026. Od 13:00 bude otvorený jarmok ľudových remesiel a od 15:00 v programe vystúpia DFS 

Briezka z Nedožier-Breziany, DFS Malá Lubená z Poluvsia, DFS Malá Sielnica z Lazian. Hosťom 

bude DFS Chynoranček z Chynorian. Po programe deti vynesú Morenu a tak symbolicky ukončia 

zimu a aj celé Zimné slávnosti Hornonitria 2026.  

 

 Veríme, že z pestrej programovej ponuky Zimných slávností Hornonitria je čo vyberať. Preto 

sa srdečne tešíme na stretnutie na podujatiach tohto jedinečného putovného sviatku ľudovej kultúry 

na hornej Nitre. 

 

Projekt sa koná pod záštitou starostov obcí pravnianskej doliny. Zmena programu vyhradená. 

 

Organizátori: Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi, OZ Hornonitrie, obce pravnianskej doliny.  


